



Munții noștri aur poartă...

... Noi cerșim din poartă-n poartă! Ce geniu a avut marele Octavian Goga și cât de actuale sunt versurile lui chiar astăzi! Specialiștii estimează că în adâncurile Apusenilor s-ar putea afla circa 1000 de tone de aur, deci de vreo trei ori mai mult decât ar fi în galeriile daco-romane la Roșia Montană. În rezerva Băncii Centrale avem la ora asta 103 tone, ceea ce, desigur, nu-i deloc puțin, după ce ajunseserăm în anii 80 pe la numai 40 de tone. Se știe deja că, în 1989, Ceaușescu a mai completat tezaurul cu 20 de tone, iar de atunci încoace guvernatorul Isărescu, deși a returnat cocoșeii celor cărora le fuseseră confiscate în anii comunismului, a avut grijă să refacă rezervele de aur la nivelul de acum. Ce mă surprinde, însă, peste toate, e să aud că ne ajunge cât avem și că ar fi o superstiție la Banca Națională, potrivit căreia de câte ori România a atins 200 de tone, i s-a întâmplat ceva rău. Ptiu drace! Deci, nu ne mai trebuie aur? Nici măcar ăla rătăcit la ruși, pe care ei susțin că nu-l mai găsesc, iar noi parcă am uitat de el. Deși e vorba de vreo 95 de tone, cu care, e drept, ne-am fi apropiat amenințător de limita fatidică de 200. Și ăsta o fi fost ghinonul! Noroc că am recuperat cel mai vechi pergament din lume, întors deunăzi la Constanța, aur curat în felul său, dar care nu e, totuși, aurul de la Moscova. Așa că, rămânând cu paguba asta, de război, am putea-o recupera din zăcămintele de la Băița și Certej, ca și de la Roșia Montană, dacă nu s-ar pune prea mulți de-a curmezișul. Ba că distrugem siturile, ba că ne omoară cianurile, ba inclusiv că nu ne mai trebuie aur, întrucât ne paște frica să nu avem prea mult! Vă mai amintiți însă de profesorul Rugină, care propunea, în anii 90, să batem leul de aur? Poate ar fi o idee genială, mai ales acum, când uncia și-a doborât cam toate recordurile anterioare. Dar, dacă președintele Băsescu a punctat corect această oportunitate, invitând la reluarea exploatării zăcămintelor de aur românești, iar clevetitorii de serviciu s-au grăbit să spună că n-avem nevoie, am și eu o propunere: deschidem minele, creăm locuri de muncă, scoatem aurul, dar nu-l mai băgăm în rezerva Băncii Naționale, ca să nu atingem 200 de tone, ci îl vindem pe piața internațională la prețul record de acum. Sau credeți că n-am avea cumpărători ?!

Horia Alexandrescu